
 

 الجمهورية الجزائرية الديمقراطية الشعبية
 وزارة التربية الوطنية                                                     الديوان الوطني للامتحانات والمسابقات

 2016امتحان بكالوريا التعليم الثانوي                                                                  دورة: 
تقني رياضيالشعبة :     

 د 03سا و  04المدة :                                            )كهربائيةهندسة  (التكنولوجيا اختبار في مادة: 

 22من  1صفحة 

 عمى المترشح أن يختار أحد الموضوعين التاليين:
 الموضوع الأول

خشبية رصاصقلام أ تصنيعلنظام آلي    
 (12/22الصفحة  لىإ 1/22الصفحة  من ) ةصفح 12 يحتوي هذا الموضوع عمى

 7/22إلى الصفحة  1/22العرض : من الصفحة 
 9/22 و  8/22العمل المطموب: الصفحتان 

 : فارغة.10/22الصفحة 
 12/22و   11/22 وثائق الإجابة : الصفحتان

 

 شروط:دفـتر ال
 .بجودة عالية وبكميات كبيرةقلاـ رصاص ألى تصنيع النظاـ إ ييدؼ: ليةأالتهدف  .1
 وصف التشغيل  .2

 غراء( -ألواح خشبية  :المواد الأولية( رصاص أعمدة -صمغmines) ) 
  الذي يديره المحرؾ  1بواسطة البساط خشبية لوحة  إحضاريتـM1، تنجز عمييا خمسة أخاديد 

 EV الكيروصماـ عف طريؽالصمغ بديد ىذه الأخا تملأ (، M2يديرىا المحرؾ نجارة )بواسطة أداة 
 :آف واحد عمميتيف فيعندئذ تنطمؽ  ، t=1sزمنية لمدة

يديرىا ) لأعمدة الرصاصجارفة السطوانة الأأسفؿ  Vبواسطة الرافعة الموحة  تقديـعممية  -
ودوراف (  M4يديره المحرؾ ) 2بواسطة البساط ـ الموحةحيث مع تقد   (،M3المحرؾ 

 تمو الآخر. في الأخاديد الواحد الأعمدةالأسطوانة يتـ وضع 
خطوة  يديرىا محرؾالتي قمب العمى أداة  Wرافعة الالموحة الموالية بواسطة  تقديـعممية  -

 .Hالرافعة  الحامؿ الموصوؿ بساؽلتوضع مقموبة عمى ،  (Mpp) خطوة
 
 



 

 22من  2صفحة 

 

  مف العمميتيف السابقتيف الانتياءبعد: 
فوؽ الموحة  Zمقموبة بواسطة الرافعة الخشبية الموحة الدفع حيث ت   ،لوحتيف تجميع يتـ -

  .عمدة الرصاصلأالخشبية الحاممة 
راقب مف حيث وجود ت   ، وتماسؾ اللضماف ( P)بواسطة الرافعة  ،ضغط عمى مجموعةي    -

 cp1خلايا كيروضوئية بواسطة نظاـ مراقبة )( في كؿ أخدود mines) أعمدة الرصاص
.....cp5 )، ،عامؿ الصيانة عند ي نبو تصدر إشارة صوتية عند الكشؼ عف قمـ فارغ

  .الحالةتكرار 
  الأقلاـ )خارج الدراسة(. إلى نظاـ فصؿ اتمجموعالتوجو 

 تزويددوف اختصاص ل يفعامؿ مختص لعمميات القيادة و الصيانة الدورية و آخر  الاستغلال: .3
 .أعمدة الرصاصالألواح و  خزاني

 حسب القوانيف المعموؿ بػػيا دوليا. :الأمن .4
 المناولة الوظيفية:   .5

  A-0مخطط النشاط :الشاممةالوظيفة  1.5
 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 التحميل الوظيفي التنازلي:  2.5
 : أساسية خمس أشغولات عمىالنظاـ  يحتوي      

 أشغولة النجارة والتصميغ:  01الأشغولة 
 خاديدأفي  أعمدة رصاصأشغولة وضع :  02الأشغولة 
 أشغولة القمب:  03الأشغولة 
 جميعالت أشغولة:  04الأشغولة 

 أشغولة الضغط :  05الأشغولة              

 

W :كيربائية و ىوائية طاقة 
E  :تعميمات الاستغلاؿ 
C : أوامر التشغيؿ 
R  :t زمف التأجيؿ  N عدد الخطوات اللازمة لقمب الموحة  

 



 

 22من  3صفحة 

 نظام آلي لصناعة أقلام رصاص خشبية المناولة الهيكمية: .6
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 22من  4صفحة 

 ةالزمني المناولة .7
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 22من  5صفحة 

 ةجدول الاختيارات التكنولوجي. 8
 

لمنفذاتا الأشغولة  القيادة و الأمن الممتقطات المنفذات المتصدرة 

   النجارة 
والتصميغ   

M11: محرؾ البساط:  
220V/380V 50Hz W370 

M2محرؾ أداة نجارة : 
 الأخاديد

550W  220V/380V 
 50Hz  cosφ=0,8  

2940tr/mn   
EVالتصميغ : كيروصماـ. 

KM1, KM2 ملامسا :
 M2    و M1المحركيف 

 .24Vعمى التوالي
KEV ملامس :

 EV 24Vكيروصماـال

bيكشؼ عف  جوار : ممتقط
 .التصميغ في مركزلوحة 

d عف  الكشؼ: ممتقط
في مركز لوحة  صوؿو 

 .القمب
t=1s مممس مؤجؿ يحدد :

 .زمف التصميغ

 
 

Auto- C/C: 
اختيار نمط  ةمبدل

 .التشغيؿ
 

AU زر التوقيؼ :
 .الاستعجالي

 
 

RT2،RT1 
RT4،RT3، 

 تماسات
المرحلات 

لحماية  الحرارية
 .المحركات

 

Rea زر إعادة :
 التسميح

 

وضع 
أعمدة 
 الرصاص

في 
خاديدلأا  

V رافعة بسيطة المفعوؿ :
 .سطوانةالأسفؿ ألتقديـ لوحة 

M3 : أسطوانة وضع محرؾ
 أعمدة الرصاص.

M4 : 2محرؾ البساط :
370W 220V/380V50Hz  

dV أحادي 2/3: موزع 
 24Vاستقرار
KM3ملامس المحرؾ : 
M3 24V 

KM4 ملامس المحرؾ :
24V M4 

v : ساؽعف  الكشؼممتقط 
 .V  الرافعة

c ممتقط جوار يكشؼ عف :
 .الأعمدةوضع  نياية

f ممتقط يكشؼ وجود لوحة :
 جميع.في مركز الت

قمبلا  

W رافعة بسيطة المفعوؿ :
 قمب.لا داةأعمى لتقديـ الموحة 

H:  المفعوؿمزدوجة رافعة 
 ستقباؿ الموحة المقموبةلا

Mppخطوة خطوة : محرؾ 
 قمبلعممية ال

dW أحادي 2/3: موزع 
  24Vاستقرار

(dH-,dH+): 2/5موزع 
 24Vاستقرار ثنائي

w ساؽعف  الكشؼ: ممتقط 
 Wالرافعة 

Nالمحرؾ  خطوات : عداد 
Mpp لقمب لوحة 

h0 , h1 : ساؽالكشؼ عف 
 Hالرافعة 

جميعالت  

Z المفعوؿ أحادية : رافعة
الموحة المقموبة فوؽ  دفعل

عمدة الموحة الحاممة لأ
 .الرصاص

dZ أحادي 2/3: موزع 
 24V استقرار

z : ساؽعف  الكشؼممتقط 
 . Zالرافعة 

 

  الضغط
 

P رافعة بسيطة المفعوؿ :
 الموحتيف.عمى مضغط ل

dP أحادي 2/3: موزع 
 24Vاستقرار

g وجود عف  الكشؼ: ممتقط
 .لوحة في مركز الضغط

p : عف ساؽ  الكشؼممتقط
 .Pالرافعة 

 3 شبكة التغذية ثلاثية الطورx380V,50Hz  
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  تكنولوجيةإنجازات  .9

  دارة التحكم في محركMpp   (5)شكؿ 
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  (6)شكؿ  المراقبةنظام دارة التحكم في 
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 الممحق  .10

QAQBQCQDR9(2)R9(1)R0(2)R0(1)

1 1

11

1 1 1 10 0

000 0

0 0 000

0

0

0 0

0 0

0

00 Comptage

Comptage

Comptage

Comptage

FOSC1

0

FOSC0            

0

0 1

11

1 0

RC

HS

XT

LP

CP CP CP CP CP CP CP CP CP CP PWRTE WDTE FOSC1 FOSC0

bits 13 12 11 10 9 8 7 6 5 4 3 2 1 0

                       

                      CONFIG              : 16F84A

                              7474                  7474

                            7490                  7490

14 13 12 11 10 9 8

1 2 3 4 5 6 7

CKB R0(1) R0(2) NC VCC R9(1) R9(2)

CKA NC QA QD GND QB QC

QCQBQDQAA

B R0(2)R0(1)
R9(2)

R9(1)

14 13 12 11 10 9 8

1 2 3 4 5 6 7

G
N

D

V
C

C

2
C

L

R

2
D

2
C

K

2
P

R

2
Q

2
Q

D
CLR

CK

PR

Q Q
CLR

CK

PR

Q

Q
1

C
L

R

1
D

1
C

K

1
P

R

1
Q 1
Q

QQDCKCLRPR

0

1

1 1

0 1

1 0

0
1

1

00 1

Q0

Q0

Q0

Q0

0

1

1

1

1

0

1

0

1

1

1

01

ENTREES SORTIES

1

PWRTE -:                     
1:                     0 :              

CP - :                                                 
       0 :                     1 :                 

:FOSC1,FOSC0 -                      )           (
WDTE -  :               WDT  )              (

1 :WDTE               0 :WDTE          

                      16F84A 

 



 

 22من  8صفحة 

 العمل المطموب 
 .(11/22)الصفحة  1/2جابة لإا وثيقةعمى  A0مخطط النشاط بيانات  كتابة كمؿا .1س 
 .مف وجية نظر جزء التحكـ  ( 4) الأشغولة جميعالتنشئ متمف أشغولة ا .2س 
 التصميغو نجارة الشغولة لأمخارج الحالات و تخميؿ الو  معادلات التنشيط جدوؿ  اكمؿ ملأ .3س 

 .(11/22)الصفحة  1/2 جابة لإا وثيقةعمى 
   .(11/22)الصفحة  1/2جابةلإا وثيقةعمى  نجارة والتصميغال لأشغولة اليوائي رسـ المعقب كمؿا .4 س

  دارة التحكم في المحركMpp (06/22)الصفحة 5شكؿ  :قمبللأداة ا. 
جابة الإوثيقة عمى  7490باستعماؿ الدارات  سـ المخطط المنطقي لعداد الخطواتر  كمؿا .5 س

 .Hلإشارة الساعةنبضة  50 عد عمما أف قمب لوحة يتطمب ( 12/22)الصفحة  2/2
 2/2 جابةالإوثيقة عمى  7474ستعماؿ الدارات رسـ المخطط المنطقي لمسجؿ الحمقي با كمؿا .6 س

بواسطة الإشارة  (Q3Q2Q1Q0) (0001عمما أنو يشحف ابتدائيا بالحالة )( 12/22)الصفحة 
Init  استعماؿ مداخؿ الإرغاـ(CLR - PR) 

 ، f=7HZعمػػػػػػى إشػػػػػػارة سػػػػػػاعة ترددىػػػػػػا  دارة السػػػػػػاعة لمحصػػػػػػوؿلػػػػػػ C1سػػػػػػعة المكثػػػػػػؼ  حسػػػػػػبا .7 س
 .R1=R2=22kΩعمما أف 

  :؟ فسر بياناتو التالية T1ما نوع المقحؿ .8 س
,VDSS=50V, ID=1A VGSth=3V 

  (06/22)الصفحة  6شكؿ  : المراقبة في نظامالتحكم دارة. 
( 12/22 )الصفحة 2/2 عمى وثيقة الإجابة CONFIG__ عدادات الماديةالإمحتوى سجؿ  املأ .9 س

    لتوجيو التالي:حسب ا(، 07/22)الصفحة  في الممحؽ تمعتمدا عمى البيانا

__CONFIG _CP_OFF & _XT_OSC & _PWRTE_OFF & _WDT_OFF 
 (12/22 )الصفحة 2/2 جابةلإا ثيقةعمى و   TRISBو TRISAكتابة محتوى السجميف  كمؿا .10 س
 ؟ (06/22)الصفحة  D7و D6 افتالثنائيدور  و 3دور الطابؽ ىو ما  .11 س
 .RL=8Ω  حيثRL  لشدة التيار في الحمولة  ICmaxحسب القيمة العظمى ا .12 س
 .PUmaxالأعظمية  المفيدة الاستطاعة أحسب .13 س
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 كالتالي وخصائص ـــــ  محرك أداة النجارة: 
220V/380V ; 50Hz ; cosφ=0,8 ; 2940tr/mn  ;  550W 

 ؟ عمؿ.عمى شبكة التغذية مفات الساكفل المناسب الإقرافما ىو  .14 س
 .g الانزلاؽ حسبا .15 س
 .Tuحسب العزـ المفيد ا .16 س

  5+التغذية المستقرة دارةV  
 .220Vانطلاقا مف منبع تغذية متناوب  5V+توفير تغذية مستقرة       

 ذكر مختمؼ الطوابؽ المشكمة ليذه الدارة.ا .17 س
 مخرج كؿ طابؽ. عندارسـ شكؿ الإشارة  .18 س
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 تعاد مع أوراق الإجابة : 1/2وثيقة الإجابة 
   

 A0مخطط النشاط   .1 ج
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 التخميؿ وحالات المخارج لأشغولة نجارة الأخاديد و التصميغ. جدوؿ معادلات التنشيط، .3 ج
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 اليوائي لأشغولة نجارة الأخاديد و التصميغ. رسـ المعقب .4 ج

 
  


 

1

1

 
 

B

R

P

A

B

R

P

A

1110 12 13 14

1

B

A

 

 المخارج التخميل التنشيط المراحل
KM1 KM2 KEV T 

10       
11       
12       
13       
14       

 



 

 22من  12صفحة 

تعاد مع أوراق الإجابة : 2/2وثيقة الإجابة     
 عدادمرسـ المخطط المنطقي ل .5 ج

SN 74LS90 SN 74LS90

QA QB QC QD QA QB QC QD

CKA CKA

CKBCKB

R0(1) R0(2) R9(1) R9(2) R0(1) R0(2) R9(1) R9(2)

Init

N=50

H

            

 

 رسـ المخطط المنطقي لمسجؿ الحمقي .6 ج

D0 D1 D2 D3
PR PR PR PR

Q3

Q3

Q2

Q2

Q1

Q1

Q0

Q0

CLR CLR CLR CLR

CK CK CK CK

Init

H

 

 . CONFIGسجؿ الإعدادات المادية  .9 ج

Bit13 Bit0 
  TRISBو  TRISAكتابة محتوى السجميف  .10 ج

TRISB

TRISA

Bit0Bit7

 

 نهاية الموضوع الأول



 

 الجمهورية الجزائرية الديمقراطية الشعبية
 متحانات والمسابقاتلاوزارة التربية الوطنية                            الديوان الوطني ل

 2016امتحان بكالوريا التعليم الثانوي       دورة : جوان 
تقني رياضيالشعبة :  

 ساعات ونصف 44المدة : التكنولوجيا  ) هندسة كهربائية(اختبار في مادة :

 

 22من  31صفحة 

 الموضوع الثاني
 

 

 نظام آلي لطبع وتعبئة عناصر تقنية  
 

 (22/22الصفحة  لىإ 13/22الصفحة  من ) اتصفح 10 يحتوي هذا الموضوع عمى
 19/22إلى الصفحة  13/22العرض : من الصفحة 

  20/22  ةالعمل المطموب : الصفح
 22/22و  21/22تانوثائق الإجابة : الصفح

 
 الشروط:دفتر 
دخل في تركيب ت ةصر تقنياييدف النظام إلى طبع بيانات عمى عن :الهدف من التألية .3

 . (Néons) الأنابيب المتفمورة

 التالية:  لأشغولاتى اعمالنظام يحتوي :وصف التشغيل .2

 ثم ، Kعبر منحدر ليتم التقاطيا بواسطة الكماشة )العناصر التقنية( تأتي القطع: أشغولة التحويل
 .إلى البساط ياتحويم

، ثم  Bحجز القطعة بواسطة الرافعة ت   ،CP1الكشف عن القطعة بواسطة الممتقط : عند أشغولة الطبع
المتحكم فيو (Tampon)مليتم طبع القطعة بواسطة الخات ،Dحامل الطابعة بواسطة الرافعة  ينزل

 .Bبرجوع ذراع الرافعة  القطعةتحرر و يعود حامل الطابعة آن واحد  وفي ، بعد نياية الطبعP بالرافعة
لتمتقطيا بفعل تمغنط  Eقطع تنزل ساق الرافعة  04 اكتمال عدد عند: أشغولة النقل والتعبئة

 عبئ في عمب جاىزة.ت   و نقلت   ثوان 3 ، بعد مدة (EM)الكيرومغناطيس 
 .ةالابتدائييا يتإلى وضعالنقل  أداة: بعد التعبئة تعود النقل أداةأشغولة رجوع 

 خطوة. / : تتم بواسطة محرك خطوةأشغولة تقديم البساط
 : حسب قوانين الأمن المعمول بيا.الأمن .1

 :الاستغلال .4

 عامل مختص في القيادة و الصيانة الدورية. -

 .وضع العمب الفارغة ثم إخلاءىا بعد التعبئةل اختصاص عامل بدون -



 

22من    14 صفحة     

 

 :المناولة الوظيفية .5

 :الوظيفة الشاممة
 

          

           

W E C R

            

              
           

   

   

             

      

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

W.طاقة كيربائية وىوائية : 
E.تعميمات الاستغلال : 
C :أوامر التشغيل. 
R  :t: زمن التأجيل ، N:04 قطع. 
 
 

 



 

22من    15 صفحة     

 (0)الشكل:المناولة الهيكمية .6
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22من    16 صفحة     

 :الزمنية المناولة .7

 

201 

RT + AU  

F/GCI: (100) 
200 

RT . AU .Re 

F/GPN: (10)(20)(30)(40)(50)(60) 

 متم   لأم 

 متم   لقيا     لتهيئة 

100 

        ن   و 101

102 I/GPN:(1)(2) 

 

     م            103     م  ن  104

CI 

Auto. X1.X2 

  

  

   Ar 

 

Manu. X1.X2 

 

init 

init 

 
                ن     105

CI 

 

Rea

                      GCI

)     2(          GS 

)     3(

  ج         لنقل  : (6شغ لة )متم   لأ 

X6.X104 

60 

e0 

 

61 

m0 

 

62 

dE- 

KM22 

 

X63 
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22من    17 صفحة     

 : لاخت    ت  نتك  ن     .8
 

عناصر القيادة  الممتقطات المنفذات المتصدرة المنفذات الأشغولات
 والحماية

 التحويل

K رافعة أحادية :
المفعول لمتحكم في 

 الكماشة.
A رافعة ثنائية :

 .المفعول
R رافعة ثنائية :

 .المفعول

dK 2/3 الاستقرار: موزع أحادي  
 .24VDCذو تحكم كيرو ىوائي 

dA
+
,dA

 الاستقرار: موزع ثنائي -
 ذو تحكم   2/5

 .24VDCكيرو ىوائي 
dR

+
,dR

 : موزع ثنائي-
 ذو تحكم  2/5الاستقرار

 .24VDCكيرو ىوائي 

f : حضور  عنممتقط الكشف
 قطعة .

k ممتقط الكشف عن التقاط :
 القطعة من طرف الكماشة.

a1 ,a0 الكشف عن وضعية :
 .Aالرافعة 
r1 , r0 الكشف عن وضعية :
 .Rالرافعة 

 

RT مرحل :
حراري لحماية 

 . M2 المحرك
 

AU التوقف :
 الإستعجالي.

 
Auto/Manu :

مبدلة إختيار 
نمط التشغيل 

 الآلي / اليدوي.
 

Ar زر :
 التوقيف.

 
init زر :

 التييئة.
 

RAZ تصفير :
 .يدوي لمعداد

 
Rea زر إعادة :

 . التسميح
 

 

 الطبع

B رافعة ثنائية :
 المفعول.

 D رافعة ثنائية :
 المفعول.

P رافعة أحادية :
 المفعول.

 

dB
+
,dB

-
,dD

+
,dD

وزعات م: -
تحكم  اتذ  2/5 الاستقرارثنائية 

 .24VDCكيرو ىوائي 
 

dP 2/3 الاستقرار: موزع أحادي  
 .24VDCذو تحكم كيرو ىوائي 

b1, b0 الكشف عن وضعية :
 .Bالرافعة 
 d1, d0 الكشف عن :

 Dوضعية الرافعة 

pعن : ممتقط الكشف 
 .Pوضعية الرافعة 

CP1.ممتقط سيعي : 

 و النقل
 التعبئة

E رافعة ثنائية :
 المفعول.

EM:.كيرومغناطيس 
 

M2 محرك لاتزامني:
 .طورثلاثي ال

dE
+
,dE

 الاستقرار: موزع ثنائي -
ذو تحكم كيرو ىوائي   2/5

24VDC. 
KM21 ،KM22 ملامسان :

كيرومغناطيسيان لمتحكم في إتجاه 
 .أمام(-)خمف M2دوران المحرك 

CP2.خمية كيروضوئية : 
e1 , e0 الكشف عن وضعية :
 .Eالرافعة 

m1 , m0 الكشف عن :
 .أداة النقلوضعية 

t 3: زمن التأجيلs 
رجوع أداة 

 النقل

تقديم 
 البساط

M1 محرك : 
خطوة أحادي / خطوة 
 القطبية

SAA1027 / 

 

  :شبك   نت ذ  

220 / 380V         ،50Hz 
 

 

 

 

 

 



 

22من    18 صفحة     

 : لا ج ز ت  نتك  ن     .9
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22من    19 صفحة     

 : ن ث ئق  نتق    .31

      ث ق   نص  ع نه NE555:(04)الشكل 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  د  ن  ت  :  نص  ع نمق حم  ق ث 

MJE270G BC618 BC517 
Darlington Transistors 

symbol rating 

100 V 55 V 30 V VCEmax Collector-Emitter voltage 

100 V 80 V 40 V VCB0 Collector-Base voltage 

5 V 12 V 10 V VBE0 Emitter-Base voltage 

2 A 500 mA 1 A IC Collectorcurrent (DC) 
100mA 200 mA ـــــ IB Base current (DC) 

15 W 625 mW 625 mW PD 
Total power dissipation 

TA=25°C 

 
 

      ث ق   نص  ع نه PIC16F84A : 
 (00)الشكل

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 



 

22من    20 صفحة     

 :العمل المطموب
 

 .(22من  20الصفحة ) 0عمى وثيقة الإجابة  A-0كمل النشاط البياني التنازلي ا 3س
 ".الطبعرسم م ت م ن من وجية نظر جزء التحكم لأشغولة  "ا 2س
 ".أداة النقل رجوعكتب عمى شكل جدول معادلات التنشيط والتخميل لأشغولة " ا 1س
 .(22من  20الصفحة ) 0عمى وثيقة الإجابة "رجوع أداة النقل"كمل المعقب الكيربائي لأشغولة ا 4س

 

 (22من  08الصفحة  –6)الشكل:دارة الكشف والعد 

 .(22من  22)الصفحة  2عمى وثيقة الإجابة مطابق الأوللتشغيل ال كمل جدولا 5س
 .(22من  22)الصفحة  2 الإجابةعمى وثيقة التصاعدي كمل رسم دارة العداد ا 6س
 .(22من  22)الصفحة  2 كمل المخطط الزمني المناسب لتشغيل العداد عمى وثيقة الإجابةا 7س

 

 (22من  08الصفحة  –8)الشكل:دارة التأجيل 

 اني.و ث 3لمحصول عمى تأجيل قدره  Pحسب قيمة المقاومة المتغيرة ا 8س
 

  (22من  08الصفحة  –9)الشكل:  ستعم ل  نم ك   م    دارة التأجيل 

 .PIC16F84Aل الميكرو مراقب ااستعمب t زمن التأجيل نريد برمجة
 :ببرمجة، (22من  22الصفحة ) 2أتمم التعميمات والتعميقات في البرنامج الرئيسي عمى وثيقة الإجابة 9س

RA1  ، كمخرجRB1  ، )كمدخل )الإذن بالتأجيلtempثواني( 3) : برنامج فرعي لمتأجيل. 
 

 (22من  08الصفحة  –7)الشكل:دارة التحكم في الكهرومغناطيس 
 .لممقحل في حالة الإنسدادVCEفي حالة التشبع، والتوتر  Icتيارالأحسب شدة .40Ωعمما أن مقاومة المرحل  31س
 .؟عمل إجابتكالمقحل المناسب لمتشغيل؟  اختر، (22من  09الصفحة )دارلينتون لمقاحل الصانع وثيقةاعتمادا عمى  33س

 

 محرك الM2: 
 يحمل الخصائص التالية: لمدوران اتجاىينذو  ىو عبارة عن محرك لاتزامني ثلاثي الطور

220/380V    ،50Hz       ،9,3A      ،cosφ=0,86    ،725tr/min  0,15مقاومة لف واحد من الساكنΩ  

 .والانزلاقعدد أزواج الأقطاب  وجدا 32س
 الممتصة. الاستطاعةحسب ا 31س

الدوار. عمما أن الضياعات في حديد الساكن والضياعات في  عول جول في الساكن وفحسب الضياعات بما 34س
 .30Wالميكانيكية متساوية وقيمة كل منيا  

 العزم المفيد، والمردود. استنتج 35س

 M2لممحرك ارسم دارة الاستطاعة  36س
 

 

 



 

22من    21 صفحة     

  لإ    :  ع د مع أ   ق 3 ث ق   لإ     

 :A-0البياني التنازلي  النشاط .3 ج

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 : "لأشغولة " رجوع أداة النقل ودارة الاستطاعة المعقب الكهربائي .4 ج
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22من    22 صفحة     

  لإ    :  ع د مع أ   ق 2 ث ق   لإ     

 :لدارة الكشف والعد جدول التشغيل لمطابق الأول .5 ج
 Tr2 Tr3 Vs H 

     عند غياب القطعة
     عند حضور القطعة

 

 :دارة العداد التصاعدي  .6 ج
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H
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 :لمعداد المخطط الزمني .7 ج
 

H 

R 

QA 

QB 

QC 

QD t 

t 

t 

t 

t 

t 

 
 :16F84Aمميكرو مراقب رئيسي لبرنامج الال .9 ج

Start

btfss PORTB,1             ;  …………………………………………

goto Start                      ;   …………………………………………

bsf  PORTA,1               ;   …………………………………………

                              )temp(…………….temp                ;

            RA1=0  ……………… PORTA,1     ;

goto Start

end                                ;  ……………………………………………

 نهاية الموضوع الثاني 



 2016: دورةالبكالوريا  ووو  اتحاا لمالإجابة النموذجية
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 و  الأولــــــــــــــــــالموو

 

 5تن  1صفاة 

 عناصر الإجابة
 العلامة

 مجموع مجزأة

 :A0مخطط النشاط بٌانات  .‌1ج
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 :جمٌعمتمن أشغولة الت .2 ج
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 د 34سا و  44: المدة تقني رياوي   الشعبة:    )كهربائيةهندسة  (الحكنولوجيا اخحبار تادة: 

 و  الأولــــــــــــــــــالموو

 

 5تن  2صفاة 

 :1معادلات تنشٌط وتخمٌل مراحل متمن الأشغولة  .3 ج

 تخميل تنشيط المراحل
 المخارج

KM1 KM2 KEV T 

55       
̅̅ ̅               

55                  ̅          1 1   

5.                1 1 1 1 

51                        

51                      
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 :1المعقب الهوائً للأشغولة  .4 ج
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1

B

A

KM1 KM2 KM2 KM1 T KEV

b t 1 X1

X1 X104

d

X200

X200
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d

 

 

 

 التنشٌط

1x0.. 

 التخمٌل

1x0.. 

المخارج 

52.1 

 

 

 

 

05,55 

 

 :المخطط المنطقً لعداد الخطوات .5 ج

 

Init

QA QB QC QD

CKA

CKB

R0(1) R0(2) R9(1) R9(2)

SN 74LS90

          H             

QA QB QC QD

CKA

CKB

R0(1) R0(2) R9(1) R9(2)

SN 74LS90

N = 50 

 

5العداد  

5.21 

 

.العداد  

5.21 

 

 البوابة

"و"   

5.5 

 

البوابة 

 "أو"

5.5 

 

 

 

 

11,5 
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 5تن  3صفاة 

 :المخطط المنطقً للسجل الحلقً .6 ج

D0 D1 D2 D3
PR PR PR PR

Q3

Q3

Q2

Q2

Q1

Q1

Q0

Q0

CLR CLR CLR CLR

CK CK CK CK

Init

H

 

Init 

0.5 

 

ربط 

 القلابات

4x0..5 

 

 الساعة

52.1 

 

 

 

00,55 

 

 :C1حساب سعة المكثفة  .7 ج

 الدور: 

                                                       R1=R2=R            

  
 

 
                         

   
 

          
 

   
 

               
 تطبٌق عددي       

 

 

5215 

0..5 

 

52.1 

52.1 

 

 

 

 

10,55 

 

 نوع المقحل :  .8 ج

 Nأو مقحل المجال المؤثر قناة  NMOSFETمقحل                           

 تفسٌر البٌانات:    

VDS                                                للتوتربٌن المصرف و المنبع: القٌمة القصوى 

ID                                                   شدة التٌارالقصوى فً المصرف : 

VGSth                                            منبع -: توترالعتبة بوابة 

 

 

0.25 

0,25 

0,25 

0,25 

 

 

 

01 

 

 :CONFIGكتابة محتوى السجل  .9 ج

1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 0 0 1

Bit13 Bit0

XT_OSC

CP_Off

"10"             

"1 "                

"0"         WDT_Off

PWRTE_Off"        1 " 
 

 

 

4x0,25 

 

 

 

01 
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 و  الأولــــــــــــــــــالموو

 

 5تن  4صفاة 

 : TRISBو  TRISAكتابة محتوى السجلٌن  .11 ج

1 1 1 1 1 1 1TRISB 1

0 0 0 0TRISA 0

Bit0Bit7

 

 TRIS Aمن   Bit 1التأكد من صحة  -

 TRIS Bمن   Bit 4الى   Bit 0التأكد من صحة  -

 و تقبل أي حالة فً برمجة البٌتات المتبقٌة )كمداخل أو مخارج(

 

 

0.5 

 

0.5 

 

 

 

 

01 

 

 :D7و D6و الثنائٌات  3دور الطابق  .11 ج

 : مضخم إستطاعة )تركيب دفع جذب(دور الطابق
 (.Distorsion de croisement)التقاطع إزالة تشوه : دور الثنائيات

تشوه توتر الخروج بجوار نقطة الراحة عند توترات الدخول الضعيفة :إزالة تقبل أيضا الاجابة
 ( VBEالأقل من توترات العتبة )

 

0,25 

 

0,25 

 

 

0,5 

 

 :لشدة التٌار فً الحمولة  Icmaxالقٌمة العظمى  .12 ج

    القٌمة القصوى     عندما ٌبلغ التوتر فً الحمولة أعظمٌة  شدة التٌاركون ت

      
   

  
 

      تطبٌق عددي:     
  

   
    

 

 

 

0,25 

 

 

0,25 

 

 

0,5 

 المفٌدة الأعظمٌة : الاستطاعةحساب  .13 ج

   
    

 

   
 

    القٌمة القصوى     عندما ٌبلغ التوتر أعظمٌةتكون الاستطاعة المفٌدة 

      
     

 

   
 

 

 
        

  

      تطبٌق عددي: 
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 : 3x380v, 50HZإقران ملف الساكن على الشبكة   .14 ج

 إقران: نجمي 
 220vالتعميل : لأن التوتر الذي يتحممو كل ممف ىو 

 

0,25 

0,25 

 

0,5 



 2016: دورةالبكالوريا  ووو  اتحاا لمالإجابة النموذجية
 د 34سا و  44: المدة تقني رياوي   الشعبة:    )كهربائيةهندسة  (الحكنولوجيا اخحبار تادة: 

 و  الأولــــــــــــــــــالموو

 

 5تن  5صفاة 

  n = 2940tr/mn      :سرعة الدوران حساب الإنزلاق: .51 ج
 ns = 3000tr/mnإذن      

  
    

  
 

   تطبٌق عددي:
         

    
 g = 2%ومنه                             

 

0,25 

 

0,25 
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 المفيد: العزمحساب  .51 ج
   

  
 

             
  

    
 

  

 

 تطبيق عددي:

   
   

       
    

  

            و منو                     
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 :5v+مختمف طوابق التغذية المستمرة  .51 ج
 طابق التقويم  - طابق التخفيض )تحويل(  -
 طابق التنظيم ) التثبيت ( -طابق الترشيح   -

 

0,25x4 

 

01 

 

 أشكال الإشارات : .51 ج

                      

                      V0(v) 

t(s)

V1(v) 

V2(v) V3(v) 

t(s)

t(s)

t(s)

 تقبل الإشارات في حالة استعمال التقويم أحادي النوبة.

 

0,25x4 
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 عناصر الإجابة
 العلامة

 مجموع مجزأة

 التحليل الوظيفي التنازلي: .1ج
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 كل أشغولة
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مادة أولية 
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 خروج
قيمة مضافة 

52.0 
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 التحكم لأشغولة "الطبع":م ت م ن من وجهة نظر جزء  ..ج
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 :معادلات التنشيط والتخميل لأشغولة "رجوع أداة النقل" .3ج

 

 التخميل التنشيط المرحلة

05X 𝑿𝟓𝟑. 𝑿𝟓
̅̅̅̅ + 𝑿𝟐𝟎𝟎 𝑿𝟓𝟏 

15X 𝑿𝟓𝟎. 𝑿𝟓. 𝑿𝟏𝟎𝟒 𝑿𝟓𝟐 + 𝑿𝟐𝟎𝟎 

25X 𝑿𝟓𝟏. 𝒆𝟎 𝑿𝟓𝟑 + 𝑿𝟐𝟎𝟎 

35X 𝑿𝟓𝟐. 𝒎𝟎 𝑿𝟓𝟎 + 𝑿𝟐𝟎𝟎 
 

 
 

 كل سطر
5..0 
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 :المعقب الكهربائي لأشغولة " رجوع أداة النقل " .4ج
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200X  +
التغذية 
52.0 
 

التنشيط 
5..0 
 

التخميل 
5..0 
 
كل 

الاستقباليات

10 
 

التحكم في 
 المخارج
52.0×. 
 

ربط الرافعة 
0.25 

 

02,5 

 

 شرح مبدأ تشغيل الطابق الأول لخلية الكشف: .0ج
 

 Tr2 Tr3 Vs H 

 1 (0V)    0 تشبع تشبع عند غياب القطعة

 0 (V 12)  1 تسدود تسدود عند حضور القطعة
 

 كل عمود
52.0 

 

01 

 



 دارة العداد التصاعدي: .6ج
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 "لاأو"البوابة 
520 
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5.70 
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 المخطط الزمني للعداد التصاعدي: .7ج
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52.0×0 
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 حساب قيمة المقاومة: .8ج

𝑃 =
𝑡

𝐶1 × 𝑙𝑛3
− 𝑅1 

 

𝑃 =
3

100 × 10−6 × 1.1
− 103 

 
𝑃 = 26,27𝐾Ω 

 

 
 
520 

 
 
 
520 

 

01 

 



 :16F84Aالبرنامج الرئيسي للميكرو مراقب  .9ج
Start

                                  RB1=1    btfss PORTB,1                   ;  

         goto Start                            ; Start

              RA1=1  bsf  PORTA,1                     ;  

                              )temp( call   temp                          ;  

             RA1=0 bcf  PORTA,1                    ;  

goto Start 

end                                      ;                                                         

             

52.0×6 

 
01,5 

 

 في حالة التشبع:تيار حساب شدة ال .01ج

24
0,6

40

600

Csat

Csat

Csat

Vcc
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I A

I mA



 
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 :الانسدادالتوتر في حالة حساب  

24
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V Vcc

V V
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 (22من  11دارلينتون صفحة  حسب جدول وثيقة الصانع لمقاحل)BC517 هو المقحل المناسب للتشغيل  .11ج

التعليل: لأن                   
max< , <Csat C CEblocage CEI I V V 

52.0 
 
52.0 

0,5 

 

 حساب عدد أزواج الأقطاب: ..1ج
725لدينا سرعة الدوران            /mintr  50،وبما أن تواتر الشبكةHz ، 

750نستنتج سرعة التزامن                                  / mintr. 

60ومنه

s

f
P

n
                         

60 50
4

750
P


 

        
4P        ومنه                         

s: حساب الانزلاق

s

n n
g

n


 

750 725
0,033 3,3%

750
g


  

       
g%3,3   ومنه                     
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 حساب الاستطاعة الممتصة: .13ج

3. . .cosaP U I  
 

3 380 9,3 0,86 5264,11aP W     

5264,11aP W 

 

 
52.0 

 
 

52.0 
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 حساب الضياع بمفعول جول في الساكن: .14ج
23 .js sP R I  

 
2

3 0,15 9,3 38,92jsP W     
38,92jsP W  

 حساب الضياع بمفعول جول في الدوار:

 .jr tr a js fsP g P g P P P     
 0,033 5264,11 38,92 30 171,44jrP W       
171,44jrP W
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52.0 

 
 
 
 
52.0 
 
 
52.0 
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 العزم المفيد: .10ج

𝑃𝑢 = 𝑃𝑎 − (𝑃𝑗𝑠 + 𝑃𝑓𝑠 + 𝑃𝑗𝑟 + 𝑃𝑚) = 4993,75𝑊 

 

𝐶𝑢 =
𝑃𝑢 × 60

2𝜋𝑛
=

4993,75 × 60

2 × 3,14 × 725
 

 

𝐶𝑢 = 65,78 𝑁𝑚 

 المردود:

𝜂 =
𝑃𝑢

𝑃𝑎
=

4993,75

5264.11
≃ 0.95 

𝜂             و منه ≃ 95% 
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 :M2دارة الاستطاعة للمحرك   .16ج
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